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វិញ្ញា សាការប្រកតួប្រជែងគណិតវិទាMOSCថ្នា ក់ទ៩ី 
សមយ័ប្រឡង ៖ ២៩ វចិ្ឆិកា ២០២០ 
រយៈពេល៖ ៩០នាទ ី

 

𝟏. ចូររកតម្លៃម្ៃ √2013 + 28√2013 + 28√2013 + 28√… 

𝐴. 16 
𝐵. 61 
𝐶. 32 
𝐷. 23 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟐.ឧបមាថា 𝑥2 + 𝑥 + 1 = 0 គណនា 𝐴 = 𝑥2003 +

1

𝑥2003
 

𝐴. 0 
𝐵. 1 
𝐶. 2 
𝐷. 3 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟑.គណនា 

1

42
+

1

56
+

1

72
+

1

90
 

𝐴. 15 
𝐵.

1

15
 

𝐶. −
1

15
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𝐷. −15 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟒. ប្បសិៃមបើ 𝑎2004𝑏𝑐2005 = 22004ៃងិ 𝑎𝑏2004

= 2។គណនាផ គុណ 𝑎𝑏𝑐 
𝐴. 1 
𝐵. 2 
𝐶. 2004 
𝐷. 2005 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 

𝟓.គណនាផ បកូ 𝑆 =
1

3
+

1

15
+

1

35
+ ⋯ +

1

9999
 

𝐴.
5

101
 

𝐵. −
5

101
 

𝐶.
101

5
 

𝐷. −
101

5
 

𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟔. មគឲកមៃោលសៃទិាៃ 𝐴

=
2𝑥3 − 8𝑥

2𝑥3 − 8𝑥2 + 8𝑥
 ។ គណនា𝐴 ចំម ោះ𝑥

= 2011 
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𝐴.
2013

2009
 

𝐵.
2013

2011
 

𝐶.
2011

2013
 

𝐷.
2009

2013
 

𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 

𝟕.គណនាតម្លៃម ខម្ៃ 𝐴 =
4008√𝑎2 − 4

𝑎 − √𝑎2 − 4
ចំម ោះ 𝑎

= √
2005

2004
+ √

2004

2005
 

𝐴. 1 
𝐵. 2 
𝐶. 2004 
𝐷. 2005 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟖. ម ោះប្ាយសលកីារ 𝑥 − 4

2001
+

𝑥 − 3

2002
+

𝑥 − 2

2003
+

𝑥 − 1

2004
= 4 

𝐴. 1 
𝐵. 2 
𝐶. 3 
𝐷. 4 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟗. កូអរម មៃម្ៃកំពូ ប្បម ឡូប្កាលលយួមសមើ
 𝐴(1,1), 𝐵(2, −3), 𝐶(−3, −1)ៃងិ  
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𝐷(−2, −5) 

គណនាកូអរម មៃម្ៃចំណុចកណ្តា  អងកតប់្រូងទាងំពីរ ។ 
𝐴. (

1

2
, 2) 

𝐵. (2,
1

2
) 

𝐶. (−
1

2
, −2) 

𝐷. (−2, −
1

2
) 

𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟏𝟎. ចូររកតម្លៃម្ៃ 

2 + √3

√2 + √2 + √3
+

2 − √3

√2 − √2 − √3
 

𝐴. √2 
𝐵. √3 
𝐶. 2√3 
𝐷. 3√2 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 

𝟏𝟏.គណនា 𝑦 = √
1

3
(√2

3
− 1)(√2

3
+ 1)3

3  
𝐴. 1 
𝐵. 2 
𝐶. 3 
𝐷. 4 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
𝟏𝟐. ម ោះប្ាយសលកីារ 



ថ្នា ក់ទី៩ 
 

 
1

(3𝑥 + 1)(3𝑥 + 2)
+

1

(3𝑥 + 2)(3𝑥 + 3)
+

1

(3𝑥 + 3)(3𝑥 + 4)

=
2

(3𝑥 + 4)
 

ដែ  𝑥 ≠  
1

3
, 𝑥 ≠ −

4

4
 

𝐴.
1

3
 

𝐵.
1

6
 

𝐶.
1

9
 

𝐷.
3

4
 

𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 

𝟏𝟑.គណនា √2 + 2√2 + 2√4 + 2√3 

𝐴. 1 
𝐵. √3 + 1 
𝐶. √3 − 1 
𝐷. 1 − √3 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
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14. មគឲ 𝑥 ៃិង 𝑦 មផទៀងផ្ទទ ត ់𝑥2 + 3𝑥𝑦 + 𝑦2

= 60 រកតម្លៃធំបំផុតម្ៃផ គុណ 𝑥𝑦 
𝐴. 12 
𝐵. 20 
𝐶. 30 
𝐷. 60 
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 

𝟏𝟓.ថងល់យួមាៃឃ្ៃីពណ៌ប្កហល 

ៃិងពណ៌មខៀវកនុងមនាោះឃ្ៃីពណ៌ប្កហលមាៃចំៃួៃ 

15ប្ាប ់។ មគចាបយ់កឃ្ៃីលយួពណ៌ប្កហលមសមើៃឹង
3

5
 

។គណនាចំៃួៃឃ្ៃីពណ៌មខៀវ 
មៅថងម់នាោះ។ 
𝐴. 5ប្ាប ់
𝐵. 10ប្ាប ់
𝐶. 15ប្ាប ់
𝐷. 12ប្ាប ់
𝐸.លៃិមាៃចមលៃើយមៅខាងម ើ 
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ដំព ោះប្សាយវិញ្ញា សាកាប្រកតួប្រជែងគណិ
តវិទាMOSCថ្នា ក់ទី៩ 

សម័យប្រឡង ៖ ២៩ វិច្ឆកិា ២០២០ 
រយៈពេល៖ ៩០នាទ ី

 

𝟏.  ចូររកតម្លៃម្ៃ √2013 + 28√2013 + 28√2013 + 28√… 

តាង 𝐴 = √2013 + 28√2013 + 28√2013 + 28√… , 𝐴 > 0 

𝐴2 = 2013 + 28√2013 + 28√2013 + 28√… 
𝐴2 = 2013 + 28𝐴 
𝐴2 − 28𝐴 − 2013 = 0 
∆′= 196 + 2013 = 2209 
√∆′= 47 
𝐴1 = 14 − 47 = −33 < 0លៃិយក 
𝐴2 = 14 + 47 = 61 
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ែូចមៃោះ√2013 + 28√2013 + 28√2013 + 28√… = 61 

ច្ពមលើយ៖ 𝐵. 61 
 

𝟐.  ឧបមាថា 𝑥2 + 𝑥 + 1 = 0 គណនា 𝐴 = 𝑥2003 +
1

𝑥2003
 

មយើងមាៃ៖𝑥2 + 𝑥 + 1 = 0  
មនាោះ 𝑥 +

1

𝑥
= −1 

(𝑥 +
1

𝑥
)2 = 1 

𝑥2 +
1

𝑥2
= −1 

មយើងបាៃ៖ 
(𝑥 +

1

𝑥
) (𝑥2 +

1

𝑥2
) = 1 ឬ 𝑥3 +

1

𝑥3
= 2 

(𝑥 +
1

𝑥
) (𝑥3 +

1

𝑥3
) = −2 ឬ 𝑥4 +

1

𝑥4
= −1 

(𝑥 +
1

𝑥
) (𝑥4 +

1

𝑥4
) = 1 ឬ  𝑥5 +

1

𝑥5
= −1 

(𝑥 +
1

𝑥
) (𝑥5 +

1

𝑥5
) = 1 ឬ 𝑥6 +

1

𝑥6
= 2 

ជារូមៅ 𝑥𝑛 +
1

𝑥𝑛
= 2 កា ណ្ត 𝑛 = 3𝑘 (𝑘 ∈ 𝐼𝑁) 

𝑥𝑛 +
1

𝑥𝑛
= −1 មបើ𝑛 = 3𝑘 − 2 ឬ 𝑛 = 3𝑘 − 1(𝑘 ∈ 𝐼𝑁) 

មនាោះ 2003 = 668 × 3 − 1 រាង 3𝑘 − 1 
ែូចមៃោះ𝐴 = 𝑥2003 +

1

𝑥2003
= −1 

ច្ពមលើយ៖ 𝐸.មិនមានច្ពមលើយពៅខាងពលើ 
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𝟑.គណនា 
1

42
+

1

56
+

1

72
+

1

90
 

=
1

6 × 7
+

1

7 × 8
+

1

8 × 9
+

1

9 × 10
 

=
1

6
−

1

7
+

1

7
−

1

8
+

1

8
−

1

9
+

1

9
−

1

10
 

=
1

6
−

1

10
 

=
4

60
 

=
1

15
 

ចមលៃើយ៖ 𝐵.
1

15
 

 

𝟒. ប្បសិៃមបើ 𝑎2004𝑏𝑐2005 =  22004ៃងិ 𝑎𝑏2004

= 2។គណនាផ គុណ 𝑎𝑏𝑐 
ម យ 𝑎2004𝑏𝑐2005 = 22004 
            𝑎𝑏2004 = 2 
គុណអងគៃិងអងគមយើងបាៃ៖ 
𝑎2005𝑏2005𝑐2005 = 22005 
𝑎𝑏𝑐 = 2 
ច្ពមលើយ៖ 𝐵. 2 
 

𝟓.គណនាផ បកូ 𝑆 =
1

3
+

1

15
+

1

35
+ ⋯ +

1

9999
 

𝑆 =
1

2
(

1

1
−

1

3
) +

1

2
(

1

3
−

1

5
) + ⋯ +

1

2
(

1

99
−

1

101
) 

𝑆 =
1

2
(1 −

1

3
+

1

3
−

1

5
+ ⋯ +

1

99
−

1

101
) 

𝑆 =
1

2
−

100

101
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𝑆 =
50

101
 

ច្ពមលើយ៖ 𝐸.មិនមានច្ពមលើយពៅខាងពលើ 
 

𝟔. មគឲកមៃោលសៃទិាៃ 𝐴

=
2𝑥3 − 8𝑥

2𝑥3 − 8𝑥2 + 8𝑥
 ។ គណនា𝐴 ចំម ោះ𝑥

= 2011 
𝐴 =

2𝑥3 − 8𝑥

2𝑥3 − 8𝑥2 + 8𝑥
 

𝐴 =
(2𝑥3 − 8𝑥2 + 8𝑥) + 8𝑥2 − 16𝑥

2𝑥3 − 8𝑥2 + 8𝑥
 

𝐴 = 1 +
8𝑥2 − 16𝑥

2𝑥3 − 8𝑥2 + 8𝑥
 

𝐴 = 1 +
8𝑥(𝑥 − 2)

2𝑥(𝑥2 − 4𝑥 + 4)
 

𝐴 = 1 +
4(𝑥 − 2)

(𝑥 − 2)2
 

𝐴 = 1 +
4

𝑥 − 2
 

ចំម ោះ𝑥 = 2011 
មគបាៃ𝐴 = 1 +

4

2011 − 2
 

𝐴 = 1 +
4

2009
 

𝐴 =
2009 + 4

2009
 

𝐴 =
2013

2009
 

ច្ពមលើយ៖𝐴 =
2013

2009
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𝟕.គណនាតម្លៃម ខម្ៃ 𝐴 =
4008√𝑎2 − 4

𝑎 − √𝑎2 − 4
ចំម ោះ 𝑎

= √
2005

2004
+ √

2004

2005
 

𝑎 = √
2005

2004
+ √

2004

2005
 

𝑎2 =
2005

2004
+

2004

2005
+ 2 

𝑎2 − 4 =
2005

2004
+

2004

2005
− 2 

              =
(2005 − 2004)2

2004.2005
 

√𝑎2 − 4 =
1

√2004. √2005
 

𝑎 − √𝑎2 − 4 =
√2005

√2004
+

√2004

√2005
−

1

√2004. √2005
 

                         =
4008

√2004. √2005
 

ែូចមៃោះ 𝐴 =

4008.
1

√2004. √2005
4008

√2004. √2005

= 1 

ច្ពមលើយ៖𝐴 = 1 
 

𝟖. ម ោះប្ាយសលកីារ 𝑥 − 4

2001
+

𝑥 − 3

2002
+

𝑥 − 2

2003
+

𝑥 − 1

2004
= 4 

មគបាៃ (
𝑥 − 4

2001
− 1) + (

𝑥 − 3

2002
− 1) + (

𝑥 − 2

2003
− 1)

+ (
𝑥 − 1

2004
− 1) = 0 



ថ្នា ក់ទី៩ 
 

=>         (
𝑥 − 4 − 2001

2001
) + (

𝑥 − 3 − 2001

2002
)

+ (
𝑥 − 2 − 2003

2003
) + (

𝑥 − 1 − 2004

2004
) = 0 

=>         (
𝑥 − 2005

2001
) + (

𝑥 − 2005

2002
) + (

𝑥 − 2005

2003
)

+ (
𝑥 − 2005

2004
) = 0 

=>         (𝑥 − 2005)(
1

2001
+

1

2002
+

1

2003
+

1

2004
) = 0 

ម យ (
1

2001
+

1

2002
+

1

2003
+

1

2004
) > 0 

នាឲំ  (𝑥 − 2005) = 0 
𝑥 = 2005 
ច្ពមលើយ៖𝐸.មិនមានច្ពមលើយពៅខាងពលើ 
 

9. កូអរម មៃម្ៃកំពូ ប្បម ឡូប្កាលលយួមាៃែូចខាងមប្កាល៖
𝐴(1,1) , 𝐵(2, −3), 𝐶(−2, −5) , 𝐷(−3, −1) ។ គណនាកូអរម 
មៃចំណុច 
កណ្តា  ម្ៃប្បម ឡូប្កាលមៃោះ។ 
ម យកូអរម មៃចំណុចកណ្តា  របស់ប្បម ឡូប្កាលគឺសថិតមៅក
ណ្តា  ម្ៃអងកតប់្រងូ 
តាង 𝑀(𝑥, 𝑦)ជាកូអរម មៃចំណុចកណ្តា  របស់អងកតប់្រងូ 
មគបាៃតាលអងកតប់្រូង 𝐴𝐶 ដែ  𝐴(1,1) , 𝐶(−2, −5)   មគបាៃ
 𝑀(𝑥, 𝑦) = (

𝑥𝐴+𝑥𝐶

2
 ,

𝑦𝐴+𝑦𝐶

2
) 

⟹ 𝑀(𝑥, 𝑦) = (
1 − 2

2
 ,

1 − 5

2
) = (−

1

2
 , −2) 

⟹ 𝑀 (−
1

2
 , −2) 
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ែូចមៃោះកូអរម មៃចំណុចកណ្តា  ម្ៃប្បម ឡូប្កាលគឺ
 𝑀 (−

1

2
 , −2) 

ច្ពមលើយ៖C(−
1

2
 , −2) 

 

𝟏𝟎. ចូររកតម្លៃម្ៃ 
2 + √3

√2 + √2 + √3
+

2 − √3

√2 − √2 − √3
 

ម យ 2 + √3 =
4 + 2√3

2
 

                           =
√32 + 2√3 + 1

2
 

                           =
(√3 + 1)2

2
 

             2 − √3 =
4 − 2√3

2
 

                           =
√32 − 2√3 + 1

2
 

                          =
(√3 − 1)2

2
 

មគបាៃ 2 + √3

√2 + √2 + √3
=

1
2 (√3 + 1)2

√2 +
√3 + 1

√2

 

                                           =
√2(√3 + 1)2

2(3 + √3)
 

                                          =
√2(√3 + 1)2

2√3(√3 + 1)
 

                                          =
√2(√3 + 1)

2√3
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                                          =
√6 + √2

2√3
 

2 − √3

√2 − √2 − √3
=

1
2 (√3 − 1)2

√2 −
√3 − 1

√2

 

                            =
√2(√3 − 1)2

2(3 − √3)
 

                           =
√2(√3 − 1)2

2√3(√3 − 1)
 

                           =
√2(√3 − 1)

2√3
 

                          =
√6 − √2

2√3
 

នាឲំ 
2 + √3

√2 + √2 + √3
+

2 − √3

√2 − √2 − √3

=
√6 + √2

2√3
+

√6 − √2

2√3
= √2 

ច្ពមលើយ៖𝐴. √2 
 

𝟏𝟏.គណនា 𝑦 = √
1

3
(√2

3
− 1)(√2

3
+ 1)3

3  

𝑦 = √
1

3
(√2

3
− 1)(√233

+ 3√4
3

+ 3√2
3

+ 1)
3  

𝑦 = √
1

3
(√2

3
− 1)(2 + 3√4

3
+ 3√2

3
+ 1)

3  
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𝑦 = √
1

3
(√2

3
− 1)(3 + 3√4

3
+ 3√2

3
)

3  

𝑦 = √
1

3
× 3(√2

3
− 1)(1 + √4

3
+ √2

3
)

3  

𝑦 = √√2
3

+ √233
+ √4

3
− 1 − √4

3
− √2

3
3  

𝑦 = √2 − 1
3  

𝑦 = 1 
ច្ពមលើយ៖𝐴. 1 
 

𝟏𝟐. ម ោះប្ាយសលកីារ  
1

(3𝑥 + 1)(3𝑥 + 2)
+

1

(3𝑥 + 2)(3𝑥 + 3)
+

1

(3𝑥 + 3)(3𝑥 + 4)

=
2

(3𝑥 + 4)
    

ដែ  𝑥 ≠  
1

3
, 𝑥 ≠ −

4

4
 

ម យ 1

(3𝑥 + 1)(3𝑥 + 2)
+

1

(3𝑥 + 2)(3𝑥 + 3)
+

1

(3𝑥 + 3)(3𝑥 + 4)

=
2

(3𝑥 + 4)
 

1

(3𝑥 + 1)
−

1

(3𝑥 + 2)
+

1

(3𝑥 + 2)
−

1

(3𝑥 + 3)
+

1

(3𝑥 + 3)

−
1

(3𝑥 + 4)
=

2

(3𝑥 + 4)
 

1

(3𝑥 + 1)
−

1

(3𝑥 + 4)
=

2

(3𝑥 + 4)
 

3𝑥 + 4 − 3𝑥 − 1 = 2(3𝑥 + 1) 
                            3 = 6𝑥 + 2 ⟹ 𝑥 =

1

6
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ច្ពមលើយ៖𝐵.
1

6
 

 
 

𝟏𝟑.គណនា √2 + 2√2 + 2√4 + 2√3 

តាង 𝐴 = √2 + 2√2 + 2√4 + 2√3 

𝐴 = √2 + 2√2 + 2√√32 + 2√3 + 1 

𝐴 = √2 + 2√2 + 2√(√3 + 1)2 

𝐴 = √2 + 2√2 + 2(√3 + 1) 

𝐴 = √2 + 2√2 + 2√3 + 2 

𝐴 = √2 + 2√4 + 2√3 

𝐴 = √2 + 2√√32 + 2√3 + 1 
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𝐴 = √2 + 2√(√3 + 1)2 

𝐴 = √2 + 2√3 + 2 

𝐴 = √4 + 2√3 

𝐴 = √√32 + 2√3 + 1 

𝐴 = √(√3 + 1)2 
A=√3 + 1 

ច្ពមលើយ៖𝐵. √3 + 1 
 

𝟏𝟒. មគឲ 𝑥 ៃិង 𝑦 មផទៀងផ្ទទ ត ់𝑥2 + 3𝑥𝑦 + 𝑦2

= 60 រកតម្លៃធំបំផុតម្ៃផ គុណ 𝑥𝑦 
រកតម្លៃធំបំផុតម្ៃផ គុណ 𝑥𝑦 
មយើងមាៃ 𝑥2 + 3𝑥𝑦 + 𝑦2 = 60 
(𝑥 + 1)2 + 5𝑥𝑦 = 60 
5𝑥𝑦 = 60 − (𝑥 − 𝑦)2 
𝑥𝑦 = 12 −

(𝑥 − 𝑦)2

5
≤ 12 

ែូចមៃោះ 𝑥𝑦 = 12 កា ណ្ត 𝑥 = 𝑦 មនាោះ 𝑥𝑦 មាៃតម្លៃធបំំផុត 
ច្ពមលើយ៖𝐴. 12 
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𝟏𝟓.ថងល់យួមាៃឃ្ៃីពណ៌ប្កហល 

ៃិងពណ៌មខៀវកនុងមនាោះឃ្ៃីពណ៌ប្កហលមាៃចំៃួៃ15 
ប្ាប ់។ មគចាបយ់កឃ្ៃីលយួពណ៌ប្កហលមសមើៃឹង

3

5
 

។គណនាចំៃួៃឃ្ៃីពណ៌មខៀវមៅ 
កនុងថងម់នាោះ។ 
មគែឹងថា 𝑃(ប្ក) + 𝑃(ខ) = 1 
=>            𝑃(ខ) = 1 − 𝑃(ប្ក) 
=>            𝑃(ខ) = 1 −

3

5
=

2

5
 

តាង 𝑥 ជាចំៃួៃឃ្ៃីដែ ប្តូវរក 
មនាោះ 𝑥 + 15 ជាចំៃួៃឃ្ៃីសរុប 
មគបាៃប្បូបាបដែ ចាបប់ាៃឃ្ៃីពណ៌មខៀវគឺ 

2

5
 

មគបាៃ 
𝑥

𝑥 + 15
=

2

5
 

=>      5𝑥 = 2𝑥 + 30 
=>       3𝑥 = 30 
=>         𝑥 = 10 
ែូចមៃោះឃ្ៃីមខៀវមៅកនុងថងម់ាៃចំៃួៃ ១០ប្ាប ់
ច្ពមលើយ៖𝐵. 10ប្ារ់ 
 


